
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, Ευαγγελιστρίας 2, 10563 Αθήνα 

Τηλ.: 213 1510186/163/176, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr  

www.civilprotection.gr 

0  

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

Δελτίο Τύπου 

 

Ευρωπαϊκή συνδρομή στην αντιμετώπιση                                                   
των καταστροφικών πυρκαγιών στην Αττική 

 

 Αθήνα, 27 Ιουλίου 2018 

Λόγω του  μεγάλου αριθμού πυρκαγιών  που εκδηλώθηκαν στις 23 Ιουλίου και 
ιδιαίτερα μετά την έναρξη της επικίνδυνης πυρκαγιάς στην περιοχή  «Νταού 
Πεντέλης», η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας προχώρησε στην 
ενεργοποίηση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας (ΕΜΠΠ), 
ζητώντας βοήθεια τόσο σε εναέρια όσο και σε επίγεια μέσα. 

Στο ελληνικό αίτημα  ανταποκρίθηκαν μέσω του ΕΜΠΠ η Βουλγαρία, η Ισπανία, η 
Ιταλία, η Κροατία, η Κύπρος, η Μάλτα, το Μαυροβούνιο, η Πορτογαλία και η 
Ρουμανία. Επίσης, συνδρομή προσέφεραν σε διμερές επίπεδο η Αλβανία, η 
Αυστρία, η Γαλλία, η Γεωργία, η Ελβετία, το Ισραήλ, η Ουγγαρία, η πΓΔΜ, η Σερβία, 
η Τουρκία και η Τσεχία.  

Άμεσα η χώρα μας αποδέχθηκε τις προσφορές της Κύπρου, της Ιταλίας, της 
Ρουμανίας, της Ισπανίας και της Κροατίας, ενώ  κρίθηκε σκόπιμο να μην έρθουν 
άλλες ενισχύσεις, καθώς οι καιρικές συνθήκες από την επομένη άρχισαν να 
βελτιώνονται,  με αποτέλεσμα να περιορίζονται τα μέτωπα των πυρκαγιών.  Στην 
περίπτωση της Κροατίας, παρότι  έγινε αποδεκτή η προσφορά, τελικά κατέστη 
αδύνατη η άφιξή τους, λόγω αρκετών περιστατικών στην ίδια τους τη χώρα. 
Συνολικά  τις ελληνικές δυνάμεις πυρόσβεσης συνέδραμαν η Ιταλία και η Ισπανία, 
καθεμία με δύο Canadair CL-415, η Ρουμανία με ένα CJ27 πυροσβεστικό αεροπλάνο 
και η  Κύπρος με πεζοπόρο τμήμα 64 ατόμων και 2 οχήματα.  

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας εκφράζει ειλικρινείς ευχαριστίες προς 
όλες τις χώρες που έσπευσαν να προσφέρουν βοήθεια, καθώς και προς την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την άμεση ανταπόκριση και συμπαράσταση. 

Επίσης, τη χώρα μας επισκέφθηκε ο Ευρωπαίος Επίτροπος Ανθρωπιστικής 
Βοήθειας και Διαχείρισης Κρίσεων, κ. Χρήστος Στυλιανίδης, προκειμένου να 
συντονίσει και ο ίδιος, σε συνεργασία με τις ελληνικές Αρχές, τις δυνάμεις που 
κινητοποιήθηκαν μέσω του ΕΜΠΠ, επιβεβαιώνοντας στην πράξη την ευρωπαϊκή 
αλληλεγγύη προς την Ελλάδα. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του, ο Επίτροπος 
είχε συναντήσεις με τον Πρωθυπουργό και τον Αναπληρωτή Υπουργό Προστασίας 
του Πολίτη, ενώ συνοδεία του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας 
κατόπτευσε με ελικόπτερο τις πληγείσες περιοχές. 
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Σήμερα ο  Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας μετέβη στην Αεροπορική 
Βάση της Ελευσίνας, προκειμένου  να ευχαριστήσει εκ μέρους της Κυβέρνησης όλα 
τα πληρώματα για την προσφορά τους στη χώρα μας, καθώς όλα τα εναέρια μέσα 
αποδεσμεύτηκαν, αφού δεν υπάρχουν πλέον ενεργά μέτωπα πυρκαγιών. Ο κ. 
Καπάκης εξέφρασε την ευαρέσκεια και την ευγνωμοσύνη του για τη συνδρομή τους, 
αλλά και για την εξαιρετική συνεργασία που έχει αναπτυχθεί μεταξύ των χωρών στο 
πεδίο της πολιτικής προστασίας. Παρών ήταν και ο Πρέσβης της Ισπανίας, κ. Ενρίκε 
Βιγκέρα, ο οποίος είχε προηγουμένως επισκεφθεί  τα πληρώματα των αεροσκαφών 
της χώρας του.   

Τέλος, σημειώνεται ότι η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας έχει 
ενεργοποιήσει την Υπηρεσία Copernicus / Emergency Management Service – 
Mapping της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με σκοπό την παραγωγή χαρτογραφικών 
προϊόντων και δεδομένων για την  υποβοήθηση του έργου των φορέων Πολιτικής 
Προστασίας που εμπλέκονται στη διαχείριση των συνεπειών από τις καταστροφικές 
πυρκαγιές που έπληξαν την Αττική [Δελτίο Τύπου]. Τα χαρτογραφικά στοιχεία έχουν 
ήδη διατεθεί στις συναρμόδιες υπηρεσίες.  

 

http://emergency.copernicus.eu/mapping/list-of-components/EMSR300
http://emergency.copernicus.eu/mapping/list-of-components/EMSR300
https://bit.ly/2v1Xlv7

